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A hazai ének-zene oktatás évtizedes problémái – a tantárgy megbecsültségének hiánya, a 
tanulók motiválatlansága, illetve az oktatás nem megfelelő színvonala, alacsony 
hatékonysága – mind a közvélemény, mind a pedagógustársadalom, mind a kutatók által 
régóta ismertek. Mindezek napjainkban már egy rohamosan változó világban, gyökeresen 
megváltozott környezetben jelentkeznek. Az embert – így a fiatalokat is – elbűvöli a 
változatosság, az információk hihetetlen gyorsasággal ránk zúduló tömege. Az ének-zene 
oktatás egy ilyen környezetben kíván évszázados értékeket közvetíteni. Felmerül 
azonban a kérdés, egyáltalán milyen zene az, ami hatással van a fiatalokra, melyek 
lehetnek azok a motiváló tényezők, amelyek a zene- és hangszertanulást elősegíthetik? 
Milyen új módszerekkel közvetíthetünk olyan „régi” értékeket, amelyek napjainkban is 
fontosak lehetnek, hogyan segíthetjük az értékes zenéhez fűződő attitűdöt? A szimpó-
ziumban bemutatott kutatások az ezekre a kérdésekre adandó válaszokhoz kívánnak 
hozzájárulni. Az első előadás a módszertani megújulás témaköréhez csatlakozik. A 
gamifikáció eszközével folytatott ének-zene órákat követő kérdőíves vizsgálat igazolta, 
hogy a „régi” értékeket, így a romantikus zene világát közel lehet hozni a diákokhoz olyan 
eszközzel, amely biztosítja számukra az újszerűséget, az élményszerűséget és a 
visszacsatolás lehetőségét. Az ének-zene óra ezekkel a módszerekkel akár a legélveze-
tesebb óra is lehet. A módszerek megújítása mellett a tanulók zenei ízlésének, zenei 
műfajokról alkotott nézeteinek megismerése szintén fontos cél lehet, mivel így a tanulók 
érdeklődéséből kiindulva kelthető fel, bővíthető a zenei érdeklődés, alakítható a zenei 
ízlés. A második előadás a Jotform platformját felhasználva speciális kérdőívet alkal-
mazott, mellyel újszerű formában, különböző zenei műfajokról alkotott tanulói 
nézetekről, a műfajok kedveltségéről, ezek megítéléséről tájékozódtak a szerzők. Ered-
ményeik a fiatalok újdonság- és közösségi élmény iránti igényére mutatnak rá: a külön-
böző műfajú, előadói formájú zenék pozitív tanulói megítélésében fontos szerepet kap az 
újszerűség, illetve például az, ha a velük hasonló korúak közös, örömteli zenélését 
láthatják, hallgathatják. A zenei tevékenységek kedvelésében természetes módon kap 
szerepet a környezet, amelyben nevelkedünk. A szülőknek a zene, a zenélés iránti beállí-
tottsága, zenehallgatási szokásaik, a zenei eseményeken való – gyermekükkel közös – 
részvételük jó alapot teremthet arra, hogy a gyermek is pozitívan viszonyuljon ezekhez a 
tevékenységekhez. Az utolsó előadás ezt a kérdést sokoldalúan megközelítve mutatja be. 
 
A kutatást a Szegedi Tudományegyetem Interdiszciplináris Kutatásfejlesztési és Innovációs 
Kiválósági Központ (IKIKK) Humán és Társadalomtudományi Klaszterének IKT és Társadalmi 
Kihívások Kompetenciaközpontja támogatta. A szerzők a Gyermeki fejlődés nyomon követését 
segítő mérőeszközök fejlesztése kutatócsoport tagjai. 
  


